



Фото Сергея МИРОНОВА

ХОЗЯИН ХЛЕБА В ПОЛЕ НЕ ОСТАВИТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Открывая совещание, Е.С. Строев подчеркнул, что погодные условия и состояние зерновых, кормовых и технических культур требуют дальнейшего проведения комплекса работ по уходу за посевами, в первую очередь по защите растений от болезней и вредителей, активизации косовицы сеяных трав и заготовки кормов, а также более качественной и оперативной подготовки к главному экзамену года — жатве хлебов и уборке технических культур.

С докладом выступил заместитель губернатора А.Н. Майоров. Он отметил, что, учитывая особую сложность и важность предстоящей уборочной, губернатором принято решение вместо традиционного предуборочного совещания в администрации области провести серию выездных кустовых совещаний, с тем чтобы участие в них смогли принять как можно больше связанных с сельскохозяйственным производством руководителей и специалистов. Это еще одно подтверждение того, что агропромышленному комплексу области придается приоритетное значение.

Осуществляется комплекс мероприятий, направленных на его финансовое оздоровление, введение специального режима налогообложения, субсидирования ряда затрат. Утвержден новый порядок финансирования, предусматривающий существенную поддержку сельхозтоваропроизводителей. Только из областного бюджета планируется вложить в аграрный сектор более 500 млн. рублей. В него активно привлекаются инвестиции крупных компаний и коммерческих банков, которыми уже вложено в АПК свыше 700 млн. рублей. Приобретено определенное количество зерно- и кормоуборочных комбайнов, свекловичных комплексов, тракторов и автотранспортных средств, другой сельскохозяйственной техники.

В результате усиливаются позитивные тенденции в развитии сельскохозяйственного производства, организовано проведение комплекс весенних полевых работ, уход за посевами и их защита. По предварительным прогнозам специали-

стов, нынче ожидается оптимальный валовой сбор зерновых культур (на уровне 2002 года). В основном завершены ремонт кормоуборочной техники и зерноуборочных комбайнов, готовность которых выше, чем в предыдущие годы. Вместе с тем пониженные температуры привели к угрозе массового распространения болезней и вредителей растений, сказались на накоплении пшеницей белка, что может привести к значительному недобору урожая и пониженому уровню содержания клейковины в зерне.

— Это положение нужно поправить, — подчеркнул А.Н. Майоров, — за счет поздних некорневых подкормок азотными удобрениями, совмещая их с обработкой посевов против вредителей и болезней.

В нынешнем году в области предстоит убрать 710 тысяч гектаров зерновых культур, для чего на прямом комбайнировании, обмолоте и сшивании хлебов необходимо будет задействовать 3100 комбайнов и более 1000 жаток. Чтобы в течение 12-15 дней полностью убрать выращенный урожай, следует организовать круглосуточную работу всех агрегатов, обеспечить их достаточным технологическим обслуживанием и заправкой ГСМ непосредственно в поле.

При этом требуется уделить особое внимание качеству уборочных работ, обеспечению сохранности зерна. Необходимо

сделать обязательным условием их выполнения проведение контрольных обмолотов, выдачу комбайнерам талонов качества, а также исключить потери зерна при перевозках на авто-транспорте по маршруту поле—ток—элеватор—склад. Сложные условия созревания хлебов

качественную уборку, но и правильно распорядиться полученным урожаем, реализуя товарное зерно по ценам, не ниже среднерыночных. Первоочередной задачей всех производителей зерна должны стать его поставка в областной продовольственный фонд



и предстоящей уборки требуют своевременной подготовки к жатве токового и сушильного хозяйства, складских емкостей и помещений, достаточной обеспеченности автомобильным транспортом.

В целях стимулирования высокопроизводительного использования уборочной техники областным управлением сельского хозяйства и продовольствия разработаны и направлены на места рекомендации по материальному стимулированию на уборке, предусматривающие основную, дополнительную, премиальную и натуральную оплату за качество выполняемых работ. Администрацией области вновь будет объявлен конкурс среди механизаторов за наивысший намолот с награждением победителей легковыми автомобилями.

Следует не только обеспечить своевременную и

(130 тысяч тонн) в счет выплаты за товарные кредиты, включая задолженность прошлых лет, а также засыпка качественного семенного фонда. За счет средств, вырученных за реализацию уже первых партий зерна, надо полностью погасить задолженность по зарплате там, где она имеется.

До начала уборочной, отметил докладчик, необходимо завершить косовицу сеяных и естественных трав и заготовить для общественного животноводства не менее 1,1 миллиона тонн кормовых единиц, или по 36-40 центнеров кормовых единиц на одну условную голову. Между тем если хозяйства Ливенского и Покровского районов ведут заготовку кормов в основном организованно, то в Краснозоренском и Колпнянском районах эту работу неоправданно затягивают, ссылаясь на непогоду, хотя последняя на всех одна.

Одновременно следует должным образом подготовиться и к

выполнению осеннего комплекса полевых работ, в ходе которых в области предстоит поднять более 700 тысяч гектаров зяби и посеять в оптимальные сроки 450 тысяч гектаров озимых зерновых.

О ходе заготовки кормов и подготовке к уборке зерновых и технических культур в районах, агрофирмах и хозяйствах на совещании доложили главы администраций: Ливенского района — В.С. Тарнавский, Верховского — В.Т. Толстых, Краснозоренского — А.И. Горшков, а также начальник Должанского райсельхозуправления Н.Г. Савенкова, руководитель СХП «Колпнянское» ЗАО «Орел Нобель-Агро» Е.А. Сазонов, генеральный директор ЗАО «Сет-Орел-Инвест» С.И. Дымов, главы крестьянских хозяйств В.Д. Щербаков, А.М. Герасимов, А.П. Красильников и другие. На технологических особенностях предстоящей уборки хлебов в своем выступлении остановился директор ВНИИЗБК В.И. Зотиков.

Итоги совещания подвел Е.С. Строев. На полях области, отметил губернатор, выращен богатый урожай зерновых, обеспечен обильный травостой, хорошо развиваются технические культуры. Вместе с тем условия предстоящей уборочной будут очень непростыми и потребуют от каждого руководителя сельхозпроизводства высокой ответственности и настоящего организаторского искусства на завершающем этапе ухода за посевами и обеспечения высоких темпов и качества жатвы хлебов.

Необходимо быть готовыми к раздельной уборке зерновых — единственном способе спасения урожая во влажные годы, подчеркнул Е.С. Строев, а для этого надо лучше готовить и правильно эксплуатировать технику.

При этом следует помнить, что главные фигуры в битве за урожай — это комбайнер, помощник комбайнера, водитель. Необходимо предусмотреть для них такую оплату труда, чтобы опытный, ответственный и производительный комбайнер смог бы заработать за сезон 50-70 тысяч рублей.

Губернатор коснулся и вопросов реализации выращенного урожая, призвав сельских товаропроизводителей не спешить с его продажей, а четко отслеживать ситуацию на зерновом рынке, дожидаясь наиболее благоприятных для себя цен. Обращаясь к пришедшим в аграрный сектор Орловщины инвесторам, он призвал их шире использовать свои возможности для внедрения новейших технологий во все отрасли сельхозпроизводства.

На совещании группе бывших целинников были вручены памятные медали «50 лет начала освоения целинных земель». Среди награжденных ветеран труда В.Ф. Шатохин из Колпнянского района, а также Т.И. Воробьева, В.А. Чаплин, М.И. Черников, В.А. Шпилев, А.В. Воробьев.

От редакции: вчера Е.С. Строев провел межрайонное совещание с аналогичной повесткой дня в Хотынецком районе. Отчет о совещании будет опубликован в очередном номере нашей газеты.

Юрий СЕМЕНОВ.

